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»Najbolji indikator, kojim je fiksirano stanište 
,u Posavini za pojedine vrste drva je bilje, koje 
na tom tlu raste«. 

(Taksator inž. M. Crnadak, Vinkovci 1933) 
»Der beste Indikator durch welchen der 
Standort iilr die einzelnen Holzarten in Sava-
Tal flxiert ist, sind die Pflanzen, tuelćhe auf 
diesem Boden wachsen.« 
(Forsttaxator Ing. M. Crnadak, Vinkovci 1933) 

UVOD — EINLEITUNG 

Slavonska šuma predstavlja specifični prirodni fenomen, jedinstven u 
svijetu. Šumski bazen Spačva tvori jezgru slavonske šume. Iz te šume 
potječe na svjetskom glasu poznata »slavonska hrastovina«, pojam kvali-
tete i osobite vrijednosti. 

Iako je slavonska šuma oduvijek predstavljala, a i danas predstavlja 
goleme prirodne vrijednosti, ostala je sve do sada razmjerno slabo pro-
učena. 

Slavonska šuma još uvijek krije mnoge zagonetke za šumara, biologa, 
historika i ekonoma. S biološko-ekološkoga i vegetacijskog gledišta ona je 
napose nedovoljno proučena. 

Mi smo postavili zadatak, da proučimo šume bazena Spačva s vege-
tacij sko-sinekološkog gledišta. Uložen trud u vremenu od 1969—1972. go-
dine i odatle proizišao rad predstavljaju naš skroman doprinos boljem po-
znavanju slavonske šume, toga neprocjenjivog blaga naših naroda. 

Krajnj i cilj gospodarenja u svim sastojinama spomenutog područja 
jest »kontinuirana proizvodnja što vrednijih drvnih sortimenata uz stalno 
povećanje vrijednosti sastojina na cijelom području, a uz maksimalno osi-
guranje prirodne regeneracije« (Lucarić 1970). 

Postavljeni cilj gospodarenja nije moguće postići bez šumsko-gospo-
darske osnove i gospodarenja, fundiranima na principima šumarske nauke. 
Smatramo da su floristički i ekološki jasno okarakterizirane šumsko-vege-
tacijske jedinice osnova svih, daljnjih istraživanja u šumarstvu, a kako 
šume u bazenu Spačva do danas nisu ni fitocenološki ni sinekološki pro-
učene niti monografski prikazane, postavili smo za glavni cilj naših pro-
učavanja slijedeće: 

1. proučiti i obraditi ekološke faktore (geomorfološke, geološke, hi-
drografske, klimatske i pedološke) te biotske utjecaje na istraživa-
nom području; 

2. opisati i sistematski opredijeliti šumsko-vegetacijske jedinice (aso-
cijacije, subasoci jaci je i faciese) istraživanog područja na flori-
stičkoj osnovi; 

3. prikazati sinekološke Odnose šumskih asocijacija u bazenu Spačva, 
te 

4. izraditi osnovnu fitocenolOšku kartu u mjerilu 1 : 100.000 te vege-
tacijske profile. 


